

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Városatyák magánérdekei.

A napokban olyan ügyet tárgyalt a budapesti járásbíró, amelyik igen értékes tanulságokat szolgáltat a mi vidéki közéletünk számára is, ha a saját városi közgyűlésünkben széjjeltekintünk.

Előbb tudniillik azt határozta el a főváros közgyűlése, hogy a partbérletet nem adja át a Dunagőzhajózási Társaságnak.

Utóbb a megengedett törvényes határidőben mást határozott a fővárosi közgyűlés és egyszerűen elfelejtette az első határozatot.

Ebből a két egymással ellentétes közgyűlési határozatból keletkezett a Polónyi—Heltai ügy, mely a napokban azzal nyert befejezést, hogy Heltai Ferencet rágalmazás miatt elítélte a járásbíró.

A rágalmazási ügy részletei minket nem érdekelnek. Az egész eset régen történt. Azt a kérdést eldönteni ma már képtelenség, hogy a főváros közgyűlésének melyik határozata volt a közérdeknek megfelelő. Ellenben meg kell állapítani ebből az esetből a magunk számára is azt, hogy bizonyos hatalmasságok előtt nincsenek, nem léteznek akadályok, mikor csak arról van szó, hogy egy törvényhatóság közgyűlését kell meggyőzni és kapacitálni saját *magánérdekeik* szolgálatára.

Mert régi dolog, hogy nincsenek akadályok bizonyos hatalmasságok előtt, ha a közgyűlési elhatározásokat a maguk érdekei mellé akarják hajlítani? Azért, mert nem szabad kétségkedni abban, hogy vannak egyének, akik a városatyaságot, azt a közéleti tisztességet, melyre őket a választó polgárok bizalma emeli, a saját hasznukra tudják fordítani.

Nem is arról beszélgetünk mi itt, hogy talán megvásárolhatók, bárhol bizonyosan ilyenek is vannak, hanem arról, hogy *vannak egyének, akik befolyások szerzésével és fitogtatásával szereznek maguknak közéleti pozíciót, népszerűséget, barátokat, támogatókat és ezt saját egyéni céljaik megvalósítására tudják felhasználni.*

Hiszen az ember sohasem tökéletes, nem szabad megütköznünk tehát embertársaink hibáin, ferdeségein. De a rossz irányú indulatokat igenis le kell nyesegetni ott, ahol felburjánozni szoktak. Végtére is bizonyos stréberkedés kisebb-nagyobb mértékben minden ambiciózus emberben van, — de

amikor ez a stréberkedés odafajul, hogy a legnemesebb közérdek romjain is a saját érvényesülését keresi és nem gondolkozik, hanem képes elpusztítani százezreket a közvagyonból csak azért, hogy neki bizonyos garasok maradjanak; vagy mikor egy olcsón megszerezhető tapsviharért képes letiporni a legmagasabb morális közérdeket, — akkor az ilyen stréberkedésnek akasztófát kell állítani, — de legalább is közös erővel kell arra törekednünk, hogy a közgyűlési teremben helyet ne foglalhasson.

Mert ugyebár a fővárosi partbérlet esete mutatja, hogy a legkomolyabb ügyeket is be lehet állítani úgy, hogy ha akarjuk, ma ez az igazság s ha holnap akarjuk, éppen az ellenkezője válik igazsággá. A legtisztább igazságot s ennek az ellenkezőjét is meg lehet indokolni elfogadható módon. A közgyűlésnek kell azonban annyi szellemi erejének lenni, hogy kihámozza az indokolásokból az igazi igazságot. *Ha még a főváros közgyűlése sem bír fölemelkedni erre a szellemi magaslatra, mit szólunk mi — vidékiek?*

Nálunk, a nagy szónokok országában, annak, aki a nyilvános beszédnek mestere, nagy hatalom van a kezében. A törvényhatósági bizottságok többségeit befolyásolni nem is nehéz mesterség és ez nagyon szomorú dolog s ezen csak azzal lehetne segíteni, ha a városatyák választásánál a polgárság, az igazán érdemes egyéniségeknek adna mandátumot.

Cigányvándorlás Kecskemét határában.

A tanyavilág rémei

Minden télen, a mikor a mezők, szántóföldek, rétek természetadta rejték helyei, a buzaablák, kukoricaerdők, bozótok eltűnnek a földszínéről — megjelennek Kecskemét hatalmas tanyavilágában a vándoreigányok. Tizenöt—husz koesiderék cigány, akik hol itt, hol ott ütik fel sátorfájukat. Ezek aztán az egész telet Kecskemét határában töltik, szélhámoskodnak, esálnak, kuruzsolnak, lopnak, ha kell az utonállástól sem riadnak vissza, s csak tavasszal hagyják el az agyon sanyargatott és rémitett tanyavilágot.

S hogy ezek a cigányok éppen Kecskemét határát választják települési helyül, nem a véletlen műve. A kőborcigányokat minden járás csendőrsége űzi, hajtja kerületéből, úgy, hogy az ilyen

csendőrkerületben ki sem pihenheti magát a cigány.

Hogy aztán a csendőrdöztetés elől megszabaduljanak, Kecskemét th. város területére lopózkodtak be, ahol tudvalevőleg megszűnik a csendőrhatalom.

A cigánybandák, ami néhány szál rozoga, öreg, köszvényes pusztázó rendőrünktől egész bátra, akár fenekestől felforgathatják az egész tanyavilágot. A kézbesítésbe s egyéb szolgálai munkába kimerült közbiztonsági közeg még a kisujját sem nyújtja utánuk.

A tél még be sem következett s a kőborcigányok már ellepték a tanyákat.

A cigányok legtöbbször tizenöt-huszan hatolnak be egy tanyába, a gazda jól látja, hogy meglopják, de nem szolgálhat ellent s még örül, hogy a házat rá nem gyújtják, vagy családját fel nem kőncolják. A tanyai közbiztonsági öröktől ezt is bátran megtehetnék a cigányok.

A főkapitány figyelmét felhívjuk ezekre az állapotokra. Tűrhetetlen, hogy sok ezer derék magyar család vagyon- és életbiztonságát hónapokon keresztül veszélyeztesse ötven-hatvan főnyi cigány.

Mozaik.

Befalazott vizipuska.

A „Tűzrendészet“ szaklap érdekes dolgot ír december 5 én megjelent számában. Az esemény esenciája a következő:

Kétszáz nagyon öreg, rozoga volt már a község tűzoltószere. Megvénült a vizipuska. Elhatározták, hogy vesznek egy újat. A deputáció megjárta Pestet és vettek egy a kor igényeinek megfelelő vizipuskát.

A mikor megérkezett a gép, egy ideig esodajára járt a falu népe, de hogy bekövetkezett az esős idő, a vizipuskát beakarták tolni a kivénült vizipuska helyére.

Ez azonban nem sikerült. A „szertár“ a faluházán, nagyon kiesinynek bizonyult ennek a monstrumnak a számára.

Egyelőre leverték 4 oszlopot és azt ellátták tetővel. Később pedig az oszlopokat körül falazták és ajtót készítettek rá. Ebben aztán meglehetősen nyugodva mindenki.

Hanem amikor a nyáron a toronyban kongattak s az érdemes önkéntes tűzoltóság a vizipuskát kiakarta huzni, *akkor látták, hogy lehetetlen, mert a vizipuska kétszer olyan széles, mint az ajtó.*

Elsőből utolsó.

A jogakadémián most folyó kolloquiumok alkalmával történt a napokban:

A jelölt bámulatos konzekvenciával hallgat az összes kérdések után. Mintha megbénult volna a nyelve. A tanár már az ötödik kérdést teszi fel, de az előbbiekhöz hasonló eredménnyel.

Végre a tanár véget akar vetni a kinlódásnak. Így szól:

15 szoba teljesen  **UJ BUTOR**  hely szűke miatt **nagyon olcsón eladó** a Leszámitoló Bank épületében.

— Ugy látszik, uraságod azt hiszi, hogy ez a kolloquium csak lutri?

— Nem, nagyságos uram, — felelte a jelölt, akinek most úgy látszott, megoldódott a nyelve, — hanem azt gondoltam, hogy a vizsga — osztálysorsjáték, ahol minden második nyer . . .

A tanár lenéző mosollyal hallgatta végig ezt az elmésséget és így válaszolt: — Pechje van, uram! Ön itt is az első. Így lesznek az utolsókból elsők!

A zsidócsereznye.

Egyik középiskola első osztályában történt a természetrajzi órán. A tanár arról magyaráz, hogy a magyar népnek szokása a nemehető gyümölcsök neveit *állatnevekkel* hozni kapcsolatba. Így van lógesztenye, farkasalma, ebszőlő.

Felelésre jelentkezik egy nebuló:

— Kérem, tanár ur, van *zsidócsereznye* is.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1907. december hó 15-től december hó 22-ig. —

Vasárnap délután: **Vasgyáros.** (Féllárak.) Este: **Suhanc.** Páratlan bérlet.

Hétfőn: **Ördög.** (Féllárak.)

Kedden: **Suhanc.** Páros bérlet.

Szerdán: **Josette kisasszony.** Páratlan bérlet.

Csütörtökön: **Nagymama.** Páros bérlet.

Pénteken: **Náni.** (Féllárak.)

Szombaton: **Varázskeringő.** Bérlet szünet.

Vasárnap délután: **Vörös sapka.** (Féllárak.) — Este: **Varázskeringő.** Bérlet szünet.

**** Színházi hírek.** Gerlaci Hermin primadonna egészsége teljesen helyreállván, holnap színre kerül a „Suhanc”. Konti József egykor a műsört uraló operettje, amelyből egész héten folytak a próbák. A héten megismétlik az **Ördögöt** félhelyárrakkal, felelevinitik Csiky Gergelynek nálunk évek óta nem adott vigjátékát, a „Nagymamát”. Szombaton bemutatják a **Varázskeringőt**, a mely után vasárnap is színre kerül; mind a két alkalommal bérletiszünetben. Erre a két előadásra jegyek már hétfőn reggel-

től kezdve válthatók a színház titkári irodájában. A bérlő közönség jegyeit szerdán déli 12 óráig tartja fenn az igazgatóság.

Óh nézd . . .

Óh, nézd a szomorú, őszi enyészetet:
Hervadt tájakon át bús fuvalom zokog
És fájó feledés árnya borítja be
A nyár üde virányait.

Nyiló rózsabokor illatozott, midőn
Fénylő, szép szemedért feldobogott szívem;
Bimbóelked a szép kikelet ihleté
S kezdtek fesleni szirmai.

Az édes szerelem vajjon enyészik-e,
Amely egybeköté lelkedet én velem?
Oh, jőjj, vár kebelem s ránk az örök tavasz
Fénylő sugara felragyog!

Tornyos György.

NAPI HIREK.

Tudományt a népnek!

Ingyenes tanfolyamok.

Zajtalanul s a komoly munkához illő esőndben indult meg az a kulturális mozgalom, a melyik a tudás és az igaz ismeretek terjesztését tűzte célul maga elé. A népnek, a felnőtteknek az oktatásáról van szó. Az a gyönyörű tervezet, a melyik szerint a népet lassanként a magasabb, közhasznú ismeretek világába is beakarják vezetni, ma valósult meg alapján.

Ez évben kezdődik azoknak a felnőtteknek tanításával, akik valami ok miatt nem tanulhatták meg az írás, olvasás művészetét. A jövő évben aztán az ismeretek terjesztésének módját kibővítve, a kezdet nehézségein átesve, a középfokú, majd később a felsőfokú oktatás következik a teli hónapok folyamán.

Az írás, olvasás és az elemi ismeretek elsajátítására körülbelül harminc felnőtt ember jelentkezett; a tanításra egyedül a nemes és szép eszme iránt való lel-

kesedésből Dékány Károly vállalkozott. A tanításhoz szükséges felszerelést a város adja. A tanfolyam ma délután 5 órakor nyitott meg a régi törvényszéki épület helyiségében.

Teljesen ingyen jutnak tehát az írás, olvasás s az elemi ismeretek tudásához mindazok, akik csak tudni akarnak.

Különös figyelmet érdemel ez a tanfolyam nemcsak társadalmi és kulturális, de politikai szempontból is, amikor valószínű, hogy a választói jog legközelebbi kiterjesztésénél az irni, olvasni tudáshoz fogják kötni a polgárok szavazati jogát.

Mikor pedig teljes elismeréssel vagyunk az eszme megteremtői s a kivitel munkásai iránt, egyszersmind konstatáljuk, hogy a város is kezd már a szociálpolitikával valamit törődni, amikor már az ország majd minden nagyobb városában a mai „szociálista világban” tervszerű szociálpolitikát folytatnak.

A haladás iránt való érzék nem hiányzik a mi népünkben, csak ne hiányozzék az a vezetésre hivatottakból se.

Örömmel üdvözljük ezt a szerintünk legtöbb hasznot adó s talán legérdemesebb tanfolyamot s kívánjuk, hogy a nép is megértse a tanfolyam intencióit s minél tömegesebben siessen a tudás, a világgóság forrása felé.

Munkáskurzusok a vidéken.

Mialatt Kecskeméten a Katona József Kör nagy küzdés és anyagi áldozatok árán rendez népies előadásokat, míg a vidéken, értve ezalatt a Kecskemét körül elterülő kisebb-nagyobb falvakat, senki sem törődik azzal, hogy van-e a népnek elegendő és megfelelő szellemi tápláléka, addig a helybeli joghallgatók körében egy életrevaló s mindenképen pártolendő eszme szülemlett meg.

Arról van ugyanis szó, hogy a Joghallgatók Önképző és Segítő Egyesületének a tagjai a körülfekvő falvakban népies előadásokat tartanak, hogy így, ezáltal a nép ismeretkörét helyes irányban növeljék. Az akció a megye főispánja, Gulner Gyula támogatásával fog megindulni s ténykedési köre a körülfekvő falvakra terjedne ki.

Ugy hisszük, ennek az eszmének a nagy horderejét nem kell külön hangoztatnunk. Mindenki belátja azt, hogy meny-

TÁRCA.

Művészet a lakásban.

— Szabó Antal képkiallítása. —

Irta: Ikaffalvi Dombi Lajos.

A régi törvényház épületében körülbelül 100 képet állított ki Szabó Antal festőművészünk. Kevés kivétellel csupa olyan munkák ezek mind, melyek becsülettel szolidaritással, bizonyos mérséklettel megfestve, bármely szobának díszére válnék. Szívvel kívánom, hogy találja meg mindenki helyét a kecskeméti hazakban. Ha nincs is közöttük művészeti esemény számba menő alkotás, nincs nagyszabású munka, viszont kivetni valót is alig találunk s a kiállítás megtekintésére, a képek megvételre föltétlenül érdemesek.

Elhibázott dolog lenne, ha Szabó Antal képeit az abszolút becsű munkák mértékével akarnám megbírálni, vagy a Műcsarnok nivójával hasonlítani össze. Vidéken vagyunk s örülhetünk, hogy komoly művészi törekvéssel állunk szemközt, oly kiállításban van részünk, mely bármelyikünk polgári igényeit tökéletesen kielégítheti.

Polgári igényeinknek neveztem azon kívánalmakat, melyeket egy itteni festőművész képeivel szemben támaszthatunk. No meg egy kis — a jövedelmünkkel arányban álló — műpártolást. A művészet olyanképpen való megbecsülését, hogy la-

kásunk falait ne éktelenítsük el a külföldről importált, vagy egyes hazai „képműhelyek”-ben tömegesen „gyártott” u. n. kézzel festett olajképekkel.

Ha lakásunk falaira képeket akasztunk; ezek, vagy tényleg „eredeti” s nem csak kézzel festett olajképek legyenek, vagy pedig nagy művészek képeinek „hű” reproductiói. Olcsó pénzért Rubens, Rafael, avagy Munkácsy, Benczúr, Székely Bertalan munkáit nem áll módunkban eredetiben megszerezni s ezt pótolják a Könyves Kálmán műintézet igazán szép reproductiói. Képet pedig vegyünk Szabó Antaltól, akik mindenestre több művészt nyújtanak, mint a mennyibe képeik kerülnek.

Először nyílik alkalmam szólani a kecskeméti közönséghez. Először — de nem utólszor — emelem fel óvó szavamat a „kézzelfestett” gyári, rongyok ellen. A zenészek sem panaszkodhatnak a laikus közönség valami nagyon általános zenei képzettsége miatt; pedig tessék elhinni, nekik arany dolguk van a piktorokhoz képest. A verkli elől ma már szaladunk s a verklisnek azon szerény óhaj kíséretében adunk krajcárt, hogy hagyja abba; de a kézzel festetteket bizonyos büszke mosoly kíséretében akasztjuk fel szobáink falaira.

Nem ismernek, s mint új embert nem is ismerhetnek e lap kedves olvasói, azért tehát szükségesnek tartom kijelenteni, hogy nem a közönség kicsinylése toltá tollam hegyére e szavakat. Hazánknak alig harminc év óta van művészeti iskolája, de

műértő közönséget még ezután kell a művészeknek s főleg nekünk, — magyar rajztanároknak — nevelnünk. Művészetünk oly rövid idő óta van, hogy műértő közönségünk még most nem is lehet.

Mindenekelőtt arra akarom szives figyelmüket felhívni, hogy nem okvetlenül muszáj a falakra képet akasztani. Inkább maradjanak üresen, minthogy a párizsi áruház beváltott bonjai s az előbb említett izléstelen és teljesen értéktelen dolgokkal csufitsuk el.

A művészetet, elég találóan nevezik a kultura virágának. Ha virágot nem ültethetünk udvarunkba, üresen hagyjuk. De ugy-e bár nem tenyésztünk benne gyomot? A tisztán tartott üres udvar miatt nem rónak meg vendégeink s nem ütdőnek meg, hogy miért nincs tele virággal, de ha benne burján tanyázik, bizony elítélnék érte.

Ilyen gyomok azok a művészet alárcá alatt elkövetett merényletek. Miként a virág mellől kiirtjuk a gyomot ép úgy szabadítsuk meg a „kultura virágát” is a gyomtól, mielőtt a virág életerejét kiszívja. Dobálják ki kérem ezeket a szörny képeket, nem méltók ezek a művelt közönség izléséhez.

Hogy a Szabó Antal képkiallításáról referálva, kissé hosszasan időztem e tárgynál, az abban leli magyarázatát, hogy ha Szabó Antal kevés képet tud eladni, ezek lesznek az okai s nem az ő képei. No meg szavaimnak egy más oka is van. Szabó Antal némely képén látszik, hogy azokat eladásra készítette s mig fél sze-

nyire rá van szorulva a mi népünk arra, hogy ismeretkőre táguljon s mennyire szívja magába az új eszméket.

De különösen a tévtanoktól félrevezetett népet akarja ez az aktió a helyes irányba terelni.

A terv mindenestre szép, nemes s ha van elég kitartás a kezdeményezőkben, hisszük is hogy meg fog valósulni.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

○

Kecskemét, december 14.

— **Sárkány Béla beiktatása.** Holnap, vasárnap, a kecskeméti ág. hitv. ev. egyháznak nagy ünnepe lesz. Ilenczfalvi Sárkány Béla alesperest iktatják be fényes ünnepség keretében. Délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz, melynek folyamán az új lelkészt Ilenczfalvi Sárkány Sámuel nyug. bányakerületi evang. püspök hivatalába beiktatja. Istentisztelet után a küldöttségek fogadása lesz. Délután fél 2 órakor Milleker éttermében díszed.

— **Teaestély.** A Siketnémaikat Gyámolító Egyesület f. é. december hó 12-én a jan. 5-én rendezendő teaestély tárgyában ülést tartott. Kimondották, hogy a nevezett napon az „Iparos Otthon” emeleti helyiségeiben 1 korona belépési díj mellett táncsal egybekötött teaestélyt rendeznek. Az estélyi gazdasszonyai: Bertalan Jolán, dr. Fodor Jenőné, Györfly Balázné, dr. Kiss Jánosné, Mohácsy Lajosné, Németh Lászlóné, Pataky Imréné, özv. Pócsy Györgyné, Szent-Gály Gyuláné és Waller Gizella urhölgyek lesznek. Az estélyre az Egyesület meghívót nem bocsájt ki. Az estély 5 órakor kezdődik.

— **Esküdtbíróági elnökök.** A Budapesti kir. ítélőtábla elnöke a kecskeméti kir. törvényszéknél szervezett esküdtbíróági elnökévé dr. Stipf Károly törvényszéki elnököt, helyettesévé Kiss Ferenc kir. ítélőtáblai bírót jelölte ki az 1908. évre.

— **Áthelyezett törzsorvosok.** Dr. Drach Adolf II. osztályú törzsfőorvost, a kecskeméti helyőrség csapatkórházának parancsnokát áthelyezték Przemyslbe (Galicia). Helyébe Kecskemétre dr. Rémi törzsorvos helyezettett.

— **Karácsonyi munkaszünet.** A kecskeméti kereskedők között mozgalom indult meg, hogy amennyiben a karácsony

mével a palettára nézett, másikkal a laikus közönség izlése felé kaesintgatott. A képek stílusában nem szabad a laikus izlésnek vezetnie ecsetjét. Téved, ha azt hiszi, hogy a romlatlan izlést találja benne. Alaposan elrontották a közönség izlését a 13 aradi vértanu és más hazafias és hangzatos cím mögé rejtőző s a hazafias érzést üzletileg kiaknázó, különben értéktelen nyomások, no meg újabb időben az én kedvenceim a „kézzel festettek.”

Ne feledje, hogy mai közönségünk a természetet az olajnyomatokról tanulta megismereni. Művészetünk azonban ma már nem a receptek után indul, mely előírja, hogyan kell teszem azt egy fűfát, egy árnyékot, hogyan az alkonyt megfesteni, hanem a szabad természet templomát keresi fel, ihletet meríteni. Nem fest előírás szerinti tájképeket a műteremben, hanem egy napsugárt, mit maga lát a szabadban, százsorta többre becsül, mint a legkipróbáltabb elméletet.

Igy születtek a laikusnak szokatlan képek, a szabad világitásnak (plenair) termékei. A helyett, hogy a művész alkalmazkodnék a laikus izléséhez, mely a szokatlant különösnek tartván, hajlandó annak igaz voltát kétségbe vonni, ő menjen ki gyakran a szabad természetbe és tanulja azt megfigyelni. Akkor aztán idővel látni fogja, hogy a nap nem is ritkán oly különös színbeli elváltozást produkál, amilyent a legseccsőbb festő is csak félve mer vászonra tenni.

(Vége köv.)

előtti vasárnap teljes munkaszünet nem helyezettett hatályon kívül, Papp György főkapitányt küldöttségileg fogják felkérni az iránt, hogy a jelzett napon d. e. 10 óra helyett déli 12 óraig tarthassák nyitva üzletüket, mely különösen a tanyai nép javára lenne.

— **Jótékonyág.** A Rongyos Egyesület felolvasásai alkalmával az Egylet céljaira felülfizettek: Révész István plébános ur 10 K. Szegedy György ur 6 K. Csomák János ur 2 K. Szabó Imréné urnő 4 K. Ugyanez alkalommal adományokat küldtek: Özv. Sággy Mihályné urnő 2 K. Özv. Almássy Lajosné urnő 6 K, továbbá 12 pár harisnyát, 1 leánykabátot és 6 meleg kendőt, végre Sárközy Agnes és Paulina urnők 12 K. Fogadják mindnyájan az Egyesület halás köszönetét.

— **Nyilvános számadás.** A *Koresolyázó Egyesület* december 8-iki teadélu tájának összes jövedelme 200 korona 45 fillér volt, kiadás 35 korona 64 fillér, a *tiszta jövedelem tehát 164 korona 81 fillér volt.* Fölülfizettek: Bárány Károlyné urnő 60 fillér. Dömötör Margit urnő 1 K. Mészáros Jánosné urnő 20 fillér. Papp Györgyné urnő 3 K. Eszes Emil ur 20 fill., Grézlo János ur 2 K. Gyalokay Sándor ur 20 fillér. Dr. Kiss József ur 1 K. Pásthly Károly ur 1 K. Szegedy György ur 1 K 60 fillér. N. N. 10 fillér. N. N. 20 fillér. N. N. 20 fillér. Itt említjük meg, hogy Sárközy Agnes és Julia urnők az Egyesület céljaira 6 koronát adományoztak. Fogadják a nemes szívű adományozók és felülfizetők, a megjelent közönség, közreműködők, de különösen dr. Kiss Jánosné urnő, ki buzgó rendezésével és tetemes anyagi hozzájárulásával egyedül tette lehetővé az elért nagy sikert, fogadják az egyesület leghálásabb köszönetét. Csak így érhetjük el a közönség azon régi vágyának teljesülését, hogy modern, közeli jégpályán áldozhasson majd a koresolyázás sportjának.

— **Kulturális felolvasások.** A helybeli középiskolák tanárainak közreműködésével rendezi a Katona József kör. Program: I. 1907. dec. 20-án a Városháza közgyűlési termében, Bertalan József főreálisk. tanár: Az átöröklésről. Dr. Böszörményi Géza reform. főgimn. tanár: Atöröklés és ethikai beszámítás. — II. 1908. jan. 10-én a kegyesrendi főgimn. tornacsarnokában: Szakács Ödön reform. főgimn. tanár: A Dunamedence kialakulása. Szalay István kr. főgimn. tanár: Képek az Aldunáról. (vetítéssel). — III. 1908. jan. 24-én a Városháza közgyűlési termében: Hanusz István főreálisk. igazgató: A női munka térfoglalása. Böszörményiné dr. Kerestély Irma: A nő a családban, a nő a társadalomban. — IV. 1908. febr. 7-én a Városháza közgyűlési termében: Steidl József főreálisk. tanár: A német birodalom kialakulása. Dr. Garzó Béla ref. főgimn. tanár Német és Franciaország viszonya Königrätz után. — V. 1908. febr. 21-én a Városháza közgyűlési termében: Hantos Ármim főreálisk. tanár: Matematika a lélektanban. Faragó Béla orsz. tanítói árvaházi igazgató: Kollektív lélektan. — VI. 1908. márc. 6-án a kegyesrendi főgimn. tornacsarnokában: Schandl Miklós kr. főgimn. tanár: Kecskeméttől Párisig (vetített képekkel) Dr. Kovács Andor bírósági joggyakornok: Képek Itáliából. — *A felolvasások napja péntek.* Kezdeté délután 5 óra. Belépti díj nines.

— **A Katholikus Egylet** vasárnap dél előtt 10 órakor saját helyiségében választmányi ülést tart. — Tárgy: az egylet házvétele.

— **Felülfizetések.** Az Iparos Otthon felavatási ünnepélye alkalmával rendezett táncestélyen felülfizetni szívesek voltak: Földváry Ferenc ur 20 K. Vámos Béla ur 10 K. Adler Imre ur 10 K. Pataky Imre ur 8 K. Dr. Molnár Károly ur 8 K. Györfly Balázs ur 7 K. Török Lajos ur 6 K. Fr. Kiss Sándor ur 6 K. Molnár

Sándor ur 5 K. Ungár Salamon ur 5 K. Németh László. ur 5 K. Papp György ur 5 K. Lengyel és Társa urak 5 K. Eötvös Nagy Imre ur 5 K. Ungár Béla ur 4 K. Nyirády N. ur 4 K. Gárdi Imre ur 4 K. Fodor Lajos ur 3 K. Gömörly Sándor ur 3 K. Ifj. Gulyás János ur 3 K. Verderber Ada ur 3 K. Kenéz Zoltán ur 2 K. Grézlo János ur 2 K. Rankov József ur 2 K. Szand Jánosné urnő 2 K. Szabadi Gyula ur 2 K. Kiss Mihály ur. 2 K. Gy. Papp József ur 2 K. Sándor Imre ur 2 K. H. Sztankay Lajos ur 2 K. Knöpfler Márton ur 2 K. Bátorly István ur 1 K. Gy. Papp Antal ur 1 K. Kovács Gábor ur 1 K. Klein Soma ur 1 K. Kovács József ur 1 K. Szily Károly ur 1 K. Králik István ur 1 K. Id. Szabó György ur 1 K. Dr. Fodor Jenő ur 1 K. Sánta János ur 1 K. A felülfizetőknek köszönetet mond az Iparegyesület és Ipartestület elnöksége.

— **Elhunyt 48-as honvéd** Ismét kevesebb lett eggyel a 48-as honvédekből. Kósa Sándor 84 éves honvéd meghalt. — Kecskeméten ezidő szerint segélyezett 48-as honvédek közül 24-en élnek. Fogynak, egyre fogynak.

— **Értesítés.** Az Iparegyesület t. tagjait értesítjük, hogy az Egyesület céljaira szolgáló nagy dísztermet a mai naptól kezdve átadjuk rendeltetésének. Kérjük a t. tagjainkat, hogy a kényelmes egyesületi helyiséget minél számosabban látogassák szíveskedjenek. Kecskemét, 1907. december 14. Az Elnökség.

— **Kabaret - estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete ma, vasárnap este 8 órakor a Leszámitoló Bank palotájában levő saját helyiségében nagy kabaréval egybekötött társas estélyt rendez 60 fillér belépő díj mellett. A kabaré Váry István conferancier vezetésével rendkívül érdekes számokban fog bővelkedni. A kabarés társasestély iránt minden körben általános az érdeklődés.

— **Dr. Holczer Zsigmond** gyakorló orvos rendelő helyiségét V. tized, Klapka utca 180. számú házába helyezte át.

— **A Katona Kör népies előadásainak** irodalmi sorozatában a mai napon Szappanos Károly vallástanárr ismerteti Kölcsey pályáját és munkáit. Kezdeté d. u. 4 óra, helye a sétatéri Vigadó.

— **Városi szemle.** A székesfőváros kiadásában a városi közigazgatás és statisztika köréből havi folyóirat jelenik meg, melynek célja az, hogy a városi közigazgatás folytonos javítása és az élet szükségletei iránt az érzékenységet biztosítsa s a közigazgatás jelentősebb eseményeiről tájékoztatást nyújtson. Ohajtandó, hogy ezen folyóiratot mindazon körök, egyesületek, valamint magánosok, akik érdeklődnek a közigazgatási dolgok iránt, megrendeljék.

— **Pályázat aljegyzői állásra.** A hivatalos lap mai számában a kecskeméti kir. törvényszék elnöke pályázatot hirdet a törvényszéknél dr. Dumtsa Antal aljegyző áthelyeztetése folytán megüresedett aljegyzői állásra. A pályázati kérvényeket két hét alatt kell a törvényszék elnökénél benyújtani.

— **Táncpróbabál.** Urbán István jóhírnevű kecskeméti táncitanító f. hó 25-én, karácsony első napján fényes sikerűnek ígérkező táncpróbabálat rendez a Milleker-féle vendéglőben. — Belépti díj előre váltva 1 korona 20 fillér, a mulatság napján 1 korona 40 fillér. Jegyek előre váltathatók a Milleker-vendéglő főpincéjénél, Littauer Mór, Holczer és Varga üzletében, valamint az Uri Kaszinó sétatéri helyiségében, ahol Urbán István tánciskolája van.

— **Állami zálogházak.** Az állami zálogházak létesítésére feliratot intézett a kormányhoz és a képviselőházhoz Nagyvárad. A feliratot megküldték a váradiak pártolás végett Kecskemétnek is.

— Ujoncok puhatólása. Az 1908. év tavaszán kötelezett ujoncok közül igen soknak lakhelyét nem tudják. A rendőrségen napok óta folyik a munka, hogy ezen ismeretlen tartózkodású állításra kötelezett fiatalokat előkerítsék,

— Legnemesebb karácsonyi ajándék: Családunk javára szóló életbiztosítás, minőt a legkülönfélébb módok szerint ajánl: *Brachfeld Vilmos*, a Triesti Ált. Biztosító Társaság (Generali) helybeli képviselője.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis *Dunszt és Pintér „Royal” szállodában*, 2 decis pohárral 20 fillér; után át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Öngyilkos agnő.

Betegség miatt a halálba.

Szomorú véget vetett életének tegnap éjjel egy köztisztelőben álló tekintélyes építőmester felesége, Papp Györgyné.

Megdöbbenő különösen azért is, mert az öngyilkossá lett asszony már idős is volt, megért 64 évet és nem bírta bevárni, amíg a halál önkényt kopogtat hozzá, hanem siettetette annak eljövetelet.

Az esetről részletesebben az alábbiakban számolunk be.

Papp György építész a III. tized, Mária szőlősorton 85. számú házában lakott. Felesége folytonosan betegeskedett és súlyos bajaira nem talált orvoslást. — Folytonosan szenvedett, amit végre is megunva, tegnap végzetes tette határozta el magát.

Négy felnőtt leánya tegnap este színházba mentek. Édes anyjuk pedig készült lefeküdni. A leányok még csak nem is sejtették édes anyjuk lelki állapotát. Egész rendesen viselkedett. Az apa lefeküdt a másik szobában.

A házban minden elcsendesedett a leányok eltávazása után.

Az előadás után 10 óra tájban jöttek haza a színházból. Amikor benyitottak édes anyjuk szobájába, azt nem találták az ágyban, amin nagyon esodálkoztak. Ekkor gyertyával keresni kezdték a mellékhelyiségekben, ott azután meg is találták.

A leányok megdermedve látták az édes jó anyát egy a falba vert kovácsolt szegen függni, előtte egy feldöntött szék.

A kétségbeesett sikoltozásra előjöttek a házbeliek is, míg lassan magukhoz tértek a rémülettől és valaki befutott a rendőrségre.

Dr. Fodor Jenő tiszti orvos és Tormágy István ügyeletes rendőrkapitány sietve megjelentek a helyszínen, ahol megállapították az öngyilkosság esetét. Az orvos már csak a beállott halált konsultálhatta. A halál csak nyolc óra után következtethető be.

A mélyen sujtott hátramaradottak iránt általános a részvét. A temetés hétfőn lesz.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

FIGYELMEZTETÉS.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy nőknek senki ne hitelezzen vagy kölcsönt ne adjon, mert én a helyett semmiféle tartozást ki nem fizetek.

Kecskemét, 1907. dec. 12.

Kelemen Jakab.

Nagyon alkalmas utazásoknál. Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen
Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 5444 bebizonyult. 26—25

Eladó földbirtok.

Ágasegyházán, a Kőncsögi-állomástól negyedóránnyira fekvő **75 hold föld**, melyen 6 hold 5 éves szőlő is van, szabadkézből, igen előnyös feltételek mellett **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **Kriszák János** sertéshizláló gőzmalmi igazgatóval, vagy a helyszínen. 5862—2—1

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei-utca 51. sz. alatti **lakóház** 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150—200 négyszögölnyi területrésze, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó**. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 5856—3—1

Eladó föld és szőlő.

Ballószög — Szarkási dűlőben, az Izsáki-ut mellett, volt Bogyó Pál, Szabó Imre, Vezsenyi József és Biró Péter szomszédságában **27 hold a legjobb szőlőnek való föld** jutányos árért, kedvező feltételek mellett, szabadkézből **eladó**. Van benne 5 hold jó szőlő, 7 hold akácfa-erdő és 15 hold szántó föld, mely 12 öles tanyával van ellátva. Értekezni lehet **Labanc Pál** tulajdonossal, Hizlaló-telep 31. szám alatt. 5858—1—1

Házeladás.

III. tized, 134. számú 180 □-öl udvarterületű **ház**, mely a Páva-utca, Dellő-utca és Dellő-közre szolgál, előnyös fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet a helyszínen **P. Kovács Imrével**. 5857 3—1

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik új és adómentes;
Szarkásban 4 hold új ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;
az **Üri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és
Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó**.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Arverés.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség közhírré teszi, hogy egy **czipész iparosnak való hibátlan varró-gép** III-ik tized 152. sz. alatti bazárépületben folyó évi december hó 17-én délelőtt 8 és fél órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Ugyanazon napon délelőtt 10 órakor a **Mária-kápolnánál** levágott mintegy **50 db szálban levő szilfa** és az ott levő **rözse** nyilvános árverésen szintén eladatni.

Végre ugyancsak december 17-én délután 3 órakor a **Szentháromság temetőben 1800 kéve rözse** fog nyilvános árverésen eladatni. Ezen árverésekhez a venni szándékozók meghivatnak.

Lajos József
alгодndnok.

5855—1—1

11643—1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Fehér Lajos** végrehajthatónak, továbbá a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület**, **Haas és Bermann czég**, **Domokos Sándor**, **Oláh Ferencz** és neje **Oláh Ferenczné**, **Tormágy István**, a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár**, **Tóth László**, **Dékány Sándor**, **Vitéz Gusztáv**, **Csomák Gáborné** szül. **Ress Irma** esatlakozóknak **Salamon Gábor** és neje szül. **Garzó Mária** elleni 87 kor. 32 fill., 8000 kor., 2668 kor. 82 fill., 76 kor., 850 kor., 1430 kor., 208 kor. 09 fill., 1200 kor., 41 kor. 78 fill., 87 kor., 54 kor. 08 fill., 1800 kor., 2030 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyben a kecskeméti 6760. sz. telekkönyvi betétben A. I. 1—6. sorsz. alatt felvett végrehajtást szenvedettek nevében álló 962 korona becsértékű jószágtest a végrehajtási törvény 180 ik § a értelmében 1908. évi január hó 3 ik napján d. e. 9 órakor a királyi törvényszék 16 ik számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is eladatni fog úgy azonban, hogy ha 9351 korona összegnél magasabb vételár nem ígértetik, Szél János kecskeméti lakos utóajánlattevő tekintetik árverési vevőnek.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni, vevő pedig köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap, a második részt ugyanazon naptól számítandó 30 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz is beszámíttatik, ugyanazon naptól 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után, az árverés napjától számítandó 5 százalékos kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kecskemét, 1907. nov. hó 23-án.
5854—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú **háza**, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — **kedvező fizetési feltételekkel** — örökáron **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Kiárúsítjuk

az összes

viissamaradt nyári és őszi mosó- és divat-kelméket, valamint selymeket mélyen leszállított áron.

Ezen kedvező árak december 31 ig érvényesek.

Sipos Miklós és Ferenc.

Eladó ház.

Özv. Darida Józsefné-féle IX. tized, Libasor 296—97. sz. sarokház, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 101. szám alatt.

5706—7—21

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelkek felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanant beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Eladó ház.

2-ik tized, Kanyar-utca 300. sz. alatt fekvő 5 szobából s mindenféle mellékhelyiségekből álló, villanyvilágítással berendezett tehermentes modern lakóház szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Geday Sándor** tanítóval II. tized, 59. szám alatt levő lakásán, vagy a II-ik kerületi iskolánál.

5834—4—2

UJ! UJ!

Folyékony

Vas Somatose

(Somatose, vassal szervi kapcsolatban)

különösen a

= sarkosoknak =

ajánlhatják az orvosok.

Kiváló étvágygerjesztő és idegerősítő.

Kapható a gyógyszerárakban és drogueriákban.

Eladó földbirtok!

Ágasegyházan 56/a. szám alatt, a műút mellett, a vasúti állomás közelében 10 hold jó minőségű szántó és kaszáló a rajta levő tanyaépületekkel és gyümölcsös kerttel, az ideai vetéssel együtt, örök áron eladó. Értekezhetni ugyanott vagy pedig helyben IX. tized, Uj erdő sor 342. sz. alatt **Arany József** örökösökkel.

5826—6—6

Okasío!

Nagy választék játékok különlegességekben

Okasío!

Karácsonyi nagyvásár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

karácsonyi és ujévi nagyvásár

november hó 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruengedményt nyujtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és diszmuárak teljes kiárúsítása. Luisen és Mesalin Blóuzok bélelve minden színben méret szerint 4 frt 50 kr. Taft selyem alsó szoknyák minden színben 4 frt 75 kr.

Ezen árúkedvezmény csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart.

Tisztelettel: **ifj. Weisz László**
Kecskeméten, Itezés-piacz.

Okasío!

Zsebkendő-különlegesség.

Okasío!

Allandó nagy raktár

a legfinomabb,

valamint olcsóbb árú, de kiváló minőségű

kávékól, tea-rumok

és valódi

karaván teákól.

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti ó-Rizling bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, Muscat-Otonell rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos barack-párlat, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, szalámi, lipói túró s egyéb csemege- és fűszerárú, valamint ásványvizek legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ

fűszerkereskedésében.

Kecskemét. Itecs-piac. Kecskemét.

Eladó ház és szőlő.

IV. tized, Nagykörösi-útca 6. számú ház és Csáktornyában, Sántha Lajos mézesbábos úr szőlője szomszédságában, egy hold jó karban levő szőlő eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt vagy pedig **Visontay Mihálylyal**, Szolnoki-útca 1. sz. alatti üzletében.

5822—3—3

Legujabb és legjobb

felszerelt

előnyomda

III. tized, Páva-utca 144.

Eladó házak.

VIII. tized, Forrás- és Tyúk-utcai 125. számú sarokház, mely jelenleg jó forgalmú vendéglő, bármiféle üzletnek igen alkalmas; továbbá a VII-ik tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188-ik számú sarokház, szabadkézből örökáron eladó. — Értekezni lehet VIII-ik tized, Forrás-utca 125-ik szám alatt a tulajdonossal.

5842—6—4



A Pécsi országos kiállításon

legmagasabb kitüntetést, diszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.

Pfaff-varrógépek

Eredeti



az allványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra,

= himzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Aki meglepő olcsón karácsonyi és újévi ajándéku

divatos és finom árúkat akar
vásárolni,

az ne dobja ki a pénzt holmi divatból
kiment árúért, hanem vásároljon

Holczer és Varga

divatüzletében. 5835-3-2

Beretvás-szállodával szemben.

Pártoljuk

kizárólag az itthon készült,
jó munkátú

czipőket.

Ajánlom

jótállás mellett

saját műhelyben készült

gyermek-, női- és férfi-

czipőket.

Kovács Jenő

czipő-, kalap- és
férfi divatárú kereskedő.

a városi bérpalotában.

Le a komisz cseh karisbadi czipőkkel!

Eladó szőlő s házbirtok

A néhai idős Szinnyai Imre
hagyatékát képező csalánosí dűlőbeli
4 hold 527 négyszögölet tevő szőlő-
birtok egy tagban, esetleg két részletben
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes
kúttal; továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt
levő udvar és házbirtok, mely két tel-
jésen külön álló laképületet foglal ma-
gában, az udvarban bővizű kúttal,
szüretelő edények és üres boros hor-
dókkal, szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek
a tulajdonosok megbízottja: Szinnyai
Mihályval, VIII. tized, 54. szám alatti
lakásán. 5452-0-21



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös
és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl-
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi-
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.
Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-
rában és vegyszer-üzletében. 5681-24-9

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény bünteti.

Utánzásokat a törvény bünteti.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen
gyógysór 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kiténtetve.

DUPLA Máláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix.
Mindeniütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindeniütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény-
ség, gyomorbadajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr.
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr.
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari
orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérenél „Royal” szal-
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

BOGOVICS és LEICHT cserépkályha-készítők Kecskeméten.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb
gyorsmelegítő **Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat**

coax és szénfűtésre, két-három szobára egyenlő kellemes
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy
kandallókat, kitünő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban;
kitünően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű,
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen.
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

cserépkályha-készítők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útea 167. sz.

Ugyanitt egy fű — fizetéssel — azonnal fölvetetik.

